

Св. Иакоима совершилъ Господь этимъ орудіемъ Своей воли игуменію Паисію. Святая обитель наша была одна изъ бѣдныхъ. Но въ 15 лѣтъ игуменства усопшей Паисіи монастырь совершенно преобразился. Святые храмы обновлены. Храмъ Воскресенія Христова возстановленъ, храмъ св. Дмитрія также. Трапеза расширена, сооруженъ новый корпусъ подъ келіи, устроена школа для дѣвочекъ. Подъ конецъ ея жизни Господь обрадовалъ ея устройствомъ храма Божія на монастырскомъ хуторѣ, гдѣ основана была, какъ бы отдѣльная обитель. Откуда же взялись средства все это устроить при бѣдности обители? Средства эти текли именно изъ-за Любви къ ней, а любили ее за то, что это была сама кротость, сама ласка, сама любовь, какъ видно это было во всѣхъ ея дѣйствіяхъ по управленію сестрами и по сношенію со всѣми. Недаромъ покойный Кронштадтскій протоіерей о. Іоаннъ называлъ ее своею матерію: „Я люблю тебя, — говорилъ онъ ей, — какъ вторую родную мать“. Такъ любили ее и всѣ; а кто же не исполнитъ просьбы своей матери, — и вотъ средства текли къ ней, когда было нужно.

Такъ Господь будетъ споспѣшествовать и всякому, кто возмется за доброе дѣло со всѣмъ усердіемъ, какъ за дѣло Божіе, не ропща, не унывая, не зря всячь, возложивши руки на рало.

Нужно надѣяться, что усопшая игуменія Паисія, во всю долгую жизнь ни разу не поглянувшая назадъ, управлена въ царствіи Божіи. Нашъ долгъ — споспѣшествовать этому управленію усопшей въ царствіи Божіи. Она любила всѣхъ насъ. Отвѣтимъ же на ея любовь любовью къ ней въ молитвахъ о упокоеніи ея во царствіи небесномъ, чтобы стать ей лицомъ къ лицу съ Господомъ, Котораго она не видя здѣсь тѣлесными глазами, любила всею душею. Аминь.

У

„Чудеса по молитвамъ святѣйшаго патріарха Ермогена, Московскаго и всея Россіи чудотворца“.

Сынъ проживающаго въ Москвѣ на Таганкѣ, на Семеновской ул. въ д. Сучикина, кв. № 12, Василія Васильевича Второва, прошлый учебный сезонъ 1912—13 г. (учившійся въ городскомъ училищѣ близъ Таганки), заболѣлъ сильной неизлѣчимой болѣзью, подъ названіемъ „пляска св. Витта“.

лишившись употребленія ноги, руки и языка. По заключенію врача, онъ былъ исключенъ изъ списковъ школы. Но кажется, въ январѣ сего года мать его Парасковья Антипьевна случайно завезла его въ Успенскій соборъ, внушила ему, что онъ здѣсь можетъ получить исцѣленіе, и онъ припалъ къ гробницѣ св. Ермогена съ внушенною вѣрою въ исцѣленіе. И что же? Черезъ полчаса по прїѣздѣ домой онъ могъ произнести слово „мама“. Пораженная мать просила повторить это слово, но онъ и добавилъ: „мама, смотри я могу писать“, взялъ карандашъ и началъ свободно писать. На слѣдующій день онъ всталъ и пошелъ одинъ гулять, а къ вечеру уже катался на конькахъ. Къ удивленію врача онъ черезъ нѣсколько времени появился въ школѣ, гдѣ вновь продолжаетъ ученіе. Это дѣйствительное чудо, по милости св. Ермогена, ибо тутъ не головная боль, или ревматизмъ, а самая настоящая неизлѣчимая болѣзнь, — прошу провѣрить и занести въ книгу записей чудесныхъ исцѣленій.*)

За литургіей, въ день прославленія святителя Ермогена 12-го мая вниманіе многихъ молящихся особенно привлекала своей усердной, молитвой и сладкимъ, радостнымъ плачемъ дочь полковника Екатерина Павловна Якимова, прїѣхавшая изъ Рязанской губерніи, имѣнія Беклемышева находящагося близъ станціи Рязанской, Уральской ж. д. Плакала она отъ радости потому, что наканунѣ вечеромъ получила исцѣленіе отъ угодника Божія и спасена имъ отъ неминуемой смерти. Она здоровой прїѣхала въ Москву 9 мая на прославленіе святѣйшаго Патріарха Ермогена и здѣсь заболѣла опасно дифтеритомъ. Докторы признали положеніе ея очень серьезнымъ, почти безнадежнымъ. Наканунѣ торжества онъ сдѣлалъ ей прививку антидифтеритной сыворотки. Больная, потерявъ надежду на выздоровленіе, стала готовиться къ переходу въ загробную жизнь, исповѣдалась и причастилась св. Христовыхъ Таинъ. Но умирать ей еще не хотѣлось, весь день лежала въ постели, она со слезами молилась святителю Ермогену, умоляя его спасти ее отъ приближающейся смерти, дали пить ей воду которую пила съ трудомъ въ которую ея родныя положили частицу отъ гроба святителя (полученную отъ старосты Успенскаго собора полковника А. В. Пороховникова), и по молитвамъ святителя, совершилось великое чудо: къ вечеру она почувствовала себя здоровой и утромъ въ день про-

*) Разказъ объ исцѣленіи передалъ мнѣ лично письменнымъ заявленіемъ В. В. Второвъ, адресъ котораго выше указанъ.

Редакторъ-издатель „Голоса Долга“ *Игуменъ Серафимъ*.

славленія 12 мая сама пришла къ Божественной литургии въ Успенскомъ соборѣ. Воистину, великое и дивное совершается по молитвамъ святителя Ермогена.

На слѣдующій по прославленіи день 13-го мая, по возвращеніи крестнаго хода изъ Чудова монастыря 16-ти-лѣтній мальчикъ, ученикъ Комиссаровекаго Техническаго училища Михаилъ Крыловъ исцѣлился отъ глухоты. Онъ былъ глухъ на правое ухо около 5 лѣтъ и какъ только приложился къ гробницѣ св. патріарха Ермогена, получилъ исцѣленіе. Трудно передать ту радость, которую ощущалъ исцѣленный и тотъ энтузіазмъ, который охватилъ присутствовавшихъ при этомъ. Многіе отъ духовнаго восторга плакали.

Июмень Серафимъ

VI.

О повиновеніи властямъ, о присягѣ и обязанности податей по ученію Іисуса Христа и св. Апостоловъ.*)

(Продолженіе).

Съ другой стороны, апостолъ высказываетъ желаніе, чтобы христіане не только просили Бога за царей и за всѣхъ начальствующихъ, но и благодарили бы Его за нихъ. Благодарить Бога за то, что міру данъ былъ Неронъ, обезглавившій Павла, распявшій Петра; посланы такіе гонители, какъ Декій, Галерій!.. Вѣдь, это же несообразность еще большая, чѣмъ молиться, хотя бы и сквозь елзы, за нихъ Богу! Однако, апостолъ просить, умоляетъ о такой благодарности. Значить у него есть къ тому серьезныя основанія. Эти основанія выступаютъ и предъ нами, едва мы скажемъ, что апостолъ былъ не человѣкъ простой, но носитель всевѣдущаго Духа Божія. Вѣрно и твердо излагая истину Христову, онъ смотрѣлъ впередъ гораздо дальше, видѣлъ въ будущемъ гораздо больше, чѣмъ можетъ видѣть обыкновенный прозорливый, предусмотрительный человѣкъ. Онъ писалъ наставленіе современнымъ Ефесскимъ христіанамъ и обитавшій въ немъ Духъ Святой чрезъ него давалъ руководственныя указанія церкви на всѣ времена. Подобно современникамъ, апостолъ находилъ положеніе

*) Смот. „Голось Долга“ 1913 г. № 4.

сказать, что царствованіе Богомъ благословеннаго Дома Романовыхъ составляетъ самую блестящую страницу въ тысячелѣтней исторіи нашего Отечества. Вознесемъ же къ Престолу Всевышняго усердное моленіе, да продлитъ Онъ на многія и многія лѣта драгоцѣнную Жизнь Возлюбленнаго нашего Государя и да пребудетъ онъ съ нами и съ Царями нашими, якоже бѣ со отцы нашими: да не оставитъ насъ, ниже да отвратитъ насъ... (Книга III Царствъ, гл. 8 стл. 57). Аминь.

По окончаніи литургіи, все духовенство, молящіяся и народъ, окружавшій церковь, прошли крестнымъ ходомъ на площадку къ часовнѣ, гдѣ былъ прочтенъ діакономъ полученный утромъ 21 февраля съ нарочнымъ изъ Чердыни Высочайшій Манифестъ о совершеномъ молебствіи о здравіи и благоденствіи возлюбленнаго Государя Императора Николая Александровича и Его Царственнаго Рода. Проводивъ иконы и хоругви въ храмъ и закончивъ этимъ церковное торжество, депутация, Предсѣдатель Съезда, Предсѣдатель Узвдной Земской Управы и представители вѣдомствъ приступили къ раздачѣ бѣднымъ мѣшковъ съ чаемъ, сахаромъ и булками, а затѣмъ роздали всѣмъ собравшимся тысячу экземпляровъ книжечки, посвященныхъ описанію Нырбекаго узника и выясненію значенія переживаемыхъ дней.

Н. А. Ордовскій-Танаевскій.

(Продолженіе будетъ).

V.

„Чудеса по молитвамъ святѣйшаго патріарха Ермогена, Московскаго и всея Россіи чудотворца“.

(*) 18-го февраля 1912 года живущая въ Москвѣ по Большому Трубиновскому переулку въ д. Плющева, крестьянка Марія Николаевна Садовникова сдѣлала заявленіе, что нѣсколько лѣтъ страдала сильными головными болями и 18-го сего февраля усердно помолвившись предъ гробницей Свят. Патріарха Ермогена, внезапно исцѣлилась и съ тѣхъ поръ стала совершенно здоровой.

22 февраля 1912 года живущая въ гор. Москвѣ по Красносельской ул., свѣтд. Бровкина, кв. № 58, — мѣщанка Евдокія Михайлова, 45 лѣтъ, заявила, что два съ половиною года сильно страдала болѣзною ногъ; никакія средства не помогали. 20-го февраля ее привезли въ Успенскій соборъ, и она молилась у гробницы Св. Патріарха Ермогена и уже тогда почувствовала облегченіе; когда же по прїѣздѣ домой она помазала ноги масломъ изъ лампады съ гробницы Свят. Патріарха, боли въ ногахъ совсѣмъ прекратились и въ настоящее время она совсѣмъ здорова.

Въ февралѣ мѣсяцѣ 1912 года живущая на станціи Люблино, Московско-Курской жел. дор., — въ Китайскомъ поселкѣ, въ д. Глазуновой, мѣщанка Анна Спиридонова сдѣлала полковнику А. В. Пороховникову заявленіе о томъ, что у сына ея Валентина, 6 лѣтъ, на шеѣ росло дикое мясо, до котораго очень больно было дотрогиваться; доктора находили необходимымъ сдѣлать операцію, но она прежде чѣмъ рѣшиться на операцію, привела мальчика въ Успенскій соборъ и, помолившись у гробницы Свят. Патріарха Ермогена, взяла масла изъ лампады съ гробницы и стала имъ натирать больное мѣсто, послѣ чего наростъ дикаго мяса сталъ быстро уменьшаться и въ короткое время безъ всякой операціи совершенно исчезъ.

Въ февралѣ мѣсяцѣ 1912 года мѣщанка Клавдія Александровна Корочкина, 61 года, (мѣстожителство село Богородское, Московской губ.), заявила, что болѣе 10-ти лѣтъ она страдала внутренними болѣзнями и помощи отъ докторовъ не получала; въ январѣ мѣсяцѣ сего года она пришла въ Успенскій соборъ помолиться у гробницы Свят. Патріарха Ермогена и почувствовала большое облегченіе, а въ настоящее время совершенно здорова.

VI.

О повиновеніи властямъ, о присягѣ и обязанности податей по ученію Іисуса Христа и св. Апостоловъ.*)

(Продолженіе).

Естественно, такимъ образомъ, разобратся въ противурѣчивыхъ мнѣніяхъ и опредѣлить: у кого же правда? Въ православной-ли церкви, которая присягу предписываетъ, или у враговъ православія, отвергающихъ присягу по разнымъ соображеніямъ.

*) Смот. Голосъ Долга 1913 г. № 7.

